

井盖下面成烟头“藏身之所” 路边排水沟里垃圾堆积

本报记者组巡访岛内外部分道路发现窨井盖下面等隐蔽处易“藏污纳垢”，市民呼吁不要乱扔烟头，相关单位加强管理



“窨井盖下怎么成了烟头聚集地？”“窨井盖旁及排水沟需要加强管理”“除了相关单位做好保洁，也呼吁市民不要乱扔烟头等垃圾”……日前，热心市民向本报反映上述情况，记者组对岛内外相关道路展开巡访，发现道路两侧的窨井盖下存在烟头、纸片、饮料盒等垃圾，有的垃圾数量非常多，有市民担心会堵塞管道，希望相关单位加强卫生保洁。

文/图 本报记者组



■鹭江道厦禾路交会处一景观小品的木护栏东倒西歪，有碍观瞻。



■窨井盖下“藏污纳垢”，影响城市形象。

文明创建 我要说

互动方式

市民热线 5589999
微博 @我要说

共享单车扎堆占据人行道 相关部门应加强监督管理

设爱心服务卡 为困难乘客服务

说了不白说

BRT 市行政服务中心站：晚报 A2 版“文明创建我要说”栏目有位黄女士反映市行政服务中心 BRT 站两边的扶梯被围起来不能使用。事情是这样的：BRT 的扶梯从 2008 年到现在已经全露天环境运行 14 年，从今年 8 月开始，市行政服务中心开始对站内两台、站外两台自动

扶梯陆续进行大修。从 9 月份开始先修站外两台扶梯，现在已完成调试，大概 10 月中旬就可以重新启用。另外，我们在车站下方设有 1 对 1 爱心服务卡，如果市民有困难可以拨打爱心服务卡上的电话，我们有专人下来把有困难的乘客扶上去，或者帮助提行李。

要求店家立即整改 杜绝违停行为

思明交警大队：《厦门晚报》A5 版“文明创建我要说”栏目反映洪文三路鼎宴餐馆发送“订餐信息”竟然引导顾客违停，获悉该情况后，大队立即组织警力核查，发现该短信属实。随后，莲前

中队网格员上门对该餐馆负责人进行约谈，对短信中的不当描述予以批评，要求店家立即作出整改，并要求店家做好用餐时段顾客停车秩序引导和现场管理，杜绝违停行为。

既然画了还车区 为何还会这么乱



@发酒疯的瓶：共享单车这样乱停乱放，把石鼓路人行道都堵了，怎么也没人管。
网友林先生：现在共享单车人行道上乱停放可以说随处可见，经

营企业不是规定不停在划定区域内还车要扣钱的吗？可为什么还会出现这种情况？难道这个规定是虚设的？希望相关部门加强监督管理，还市民一条通畅的人行道。

路边限时停车位 未到时间已停满

10 日 11:44 一先生：会展南七路靠近会展南小学这边的路边，画了一些工作日和非工作日的停车位，是有时间限制的。规定是晚上 7 点才能停，

但是每到晚上 6 点半，那边车位就全部停满了，而且车头还没有统一的朝向。这样会影响厦门的形象，希望交警过来管一管。

井盖下面成烟头聚集地 排水沟里积满各类垃圾

11 日，记者巡访白鹭洲路发现，不少窨井盖旁成了枯枝败叶的集合地。在白鹭洲公园音乐喷泉广场前的几个窨井盖上，可以看到不少烟头藏在其中，而旁边就有灭烟处的设施。

在白鹭洲路和天湖路交会路口，有一个窨井盖旁边有玻璃碴子，井盖区域明显脏污，井盖下有烟头、棉签等垃圾。还有一个窨井盖上，则有烟头、白色纸片等垃圾。

湖滨南路路边的窨井盖整体情况较好，有个个别点比较脏乱。其中，湖滨南路和天湖路交会路口，一个井盖上有纸片垃圾。在湖滨南路一家名为“二娃川菜馆”的店面门口，有一条长长的排水沟，排水沟用镂空的网格覆盖，可以看到水沟里有塑料袋、烟头等垃圾，网格上还有废弃口罩等垃圾，整个排水沟看起来比较脏乱。在湖滨南路和斗西路交会路口，窨井盖上有多处烟头，井盖上的缝隙里也有烟头。

在鹭江道和西堤南三路交会附近，有几个窨井盖处有纸片垃圾。在鹭江道和西堤南四路交会附近，路边的绿化花圃设施破损，水泥护栏变成大大小小的碎块。在附近一处窨井盖上，还有死螃蟹在里面。在鹭江道和厦禾路交会处，有一处景观小品的木护栏东倒西歪，显得有些凌乱。鹭江道往轮渡方向，随着行人游客增多，窨井盖下藏污纳垢的现象也增多了，在厦门旅游客运码头门口一处窨井盖上，可以看到多个烟头。在靠近轮渡码头以及轮渡码头前方的几处窨井盖上，也有烟头、纸片等垃圾。



■湖滨南路一条排水沟里积满垃圾，易造成堵塞。

烟盒纸片绿化垃圾堆积 容易导致下水道堵塞

10 日，记者巡访杏林东路杏林文体中心路段一带，这里人车人往，十分热闹。该路段两侧窨井盖（主要以网格式窨井盖为主）不少，部分窨井盖暗藏垃圾，其中有的窨井盖底下同时出现烟头和纸张等垃圾，有的成了烟盒、饮料盒的“藏身之所”。

在建南路和杏林东路交会路口，记者走近两个网格式窨井盖，很容易就能看到底下有许多垃圾，仔细一看，有大片大片的白色废纸、一大堆烟头，还有枯叶、小塑料袋等垃圾，占去了下水道的不少空间，容易导致下水道堵塞。

在杏林东路 51-101 号门口的一个窨井盖上，有烟盒掉在里面。再往前走，一家客家菜店面门口的窨井盖旁有烟头落地，井盖下烟头更多，同时也有饮料盒、纸张等垃圾。

在杏林东路 36 号门口的窨井盖上，记者也看到烟头等垃圾。在杏林工人文化宫公交站（往高浦方向）前的机动车道上，井盖下主要存在树叶等绿化垃圾，同时有两个烟头嵌在井盖旁边的空隙里。

另外，杏林东路 40 号门口的井盖上有一大堆烟头，杏林东路 111 号路面车位旁的井盖上则有小泡沫、纸张等垃圾。

窨井盖被油污“附体” 遮阳伞丢在绿化带上

11 日，记者巡访曾吴路翔安人民体育广场路段，发现路边多个窨井盖上烟头、废弃口罩等垃圾。

在新兴路翔安文化中心公交站旁边，多个窨井盖周围“聚集”着绿化垃圾，个别窨井盖旁有纸片垃圾，部分井盖则有明显油污痕迹，显得很脏。

在祥吴四路公园旁边停车场入口的一处窨井盖上，也有烟头藏在其中。

在巡访期间，记者注意到部分原本便民的遮阳设施却成了不文明因素，曾吴路和祥吴三路交会路口，路面遮阳伞倒在地上，曾吴路上还有遮阳伞被直接扔在绿化带上。



■建南路和杏林东路交会路口窨井盖上存在绿化垃圾。



■曾吴路上一把遮阳伞被直接扔在绿化带上。

新旧垃圾堆积在一起 井盖下很久未清理过

9 日和 10 日，记者前往金尚路及周边多个背街小巷和小区巡访，重点关注路边的窨井卫生情况，发现了包括井盖破损、垃圾堆积、井盖表面脏污等多个问题。

记者在巡访过程中发现，路边排水井盖及下水道内垃圾堆积的现象较为常见。在金昌里 12 号附近的两处窨井盖上，除了枯叶等绿化垃圾外，还有食物包装袋、彩纸、口罩等垃圾。在金昌里 8 号附近的窨井盖上，也有牛奶盒、纸屑和烟盒等垃圾，新旧垃圾堆积在一起，看起来很久都没有清理过。

从巡访结果来看，小区周边的窨井盖上，生活垃圾往往更多，马路及人行道上的窨井盖，往往以树叶等绿化垃圾为主，生活垃圾较少。

除了生活垃圾，记者在巡访中发现窨井盖内的烟头也很常见。金园里 72 号附近的窨井盖上，散落着六七个烟头和纸屑垃圾。金尚路 338-102 号附近的窨井盖上垃圾更多，不仅有许多烟头，还有冰棒棍、烟盒、瓶盖等，下水道俨然成了垃圾桶。

同时，记者还看见部分区域存在窨井盖破损的情况。金园里 65 号外马路边的一处窨井盖明显破损，脚踩上去，井盖会上下滑动，下方的连接处已经出现了一道很深的裂纹。

■金尚路 338-102 号井盖上下面有许多垃圾。

金昌路 7-4 号附近的圆形窨井盖旁，地砖破损十分严重。金昌路 7-1 号附近几处窨井盖边的砖石已经严重碎裂。

在金昌里 8 号附近，记者还看见人行道上的一处窨井盖有明显脏污迹象，这个圆形的窨井盖左半部分已经被黑色的污渍覆盖，四周还散落着白色碎屑，右侧还有溅落的液体痕迹，导致窨井盖盖面和四周都污渍斑斑，记者靠近时还能闻到明显的臭味，类似食物变馊后的味道。

在金尚路尚公交站路段，记者也看到多个窨井盖上存在烟头等垃圾。其中，金尚路 1790-3 号旁边机动车道上的窨井盖上有多处烟头，还有部分烟头嵌在窨井盖的缝隙里。在编号为金尚路 118 和金尚路 119 的市政庭院灯附近，窨井盖旁以及井盖上也存在纸片等垃圾。



我监督